

# “双十一”:我们的节日,他们的“战场”

■本报记者 黄睿超 李贵灵  
黄奕群 文/图

又到了一年一度的“双十一”大促销,南安众多涉足电商的企业早早地忙碌起来,抢抓时间备足货源,制定营销方案,开足马力迎接网络购物高峰的到来。

与此同时,南安快递企业也加紧作业,保障“双十一”高峰期间物流、快件正常运转。

## 电商企业提前囤货

昨日,记者从淘宝、京东等电商平台上看到,作为“双十一”战场的常客,福建省宝锋电子有限公司生产的对讲机今年继续参与“双十一”促销活动。

福建省宝锋电子有限公司总经理王少峰告诉记者,他们作为生产厂家,已经对热销的爆款商品备足了货源。

“今年‘双十一’和去年一样,都有较大力度的优惠。”王少峰表示,虽然今年对讲机的需求量比较少,但从目前的反馈来看,还是有希望“冲一下”销量的,所以他们铆足了劲,提醒电商客户早早备足货源。

在淘宝网络购物平台,记者看到“宝锋旗舰店”的对讲机销量在同行中属于中上水平。该旗舰店店长王先生告诉记者,因为对讲机属于刚需产品,如服务行业、工地,有需求就会直接采购,所以活动影响不太大。“但在11月1日至3日期间,销量也提高了三成左右,期待11月11日当天能有更好的销量。”王先生对“双十一”的期望很高。

同样早早备足货源的还有贻庆食品有限公司。该公司电商相关负责人告诉记者,早在10月下旬,他们就开始准备“双十一”的货源,并制定了相应的营销方案。在贻庆食品的天猫店,记者看到店铺打出了“前5秒满101减100”“攒锦鲤,抽大奖”优惠力度以及各类优惠券。

“随着锁鲜技术的发展,贻庆食品常温保存的时间可达270天,这也增加了贻庆食品电商的销量。今年我们准备了100万的货源。”该负责人表示,今年“双十一”,贻庆食品电商销量同比预计可增长20%左右。

“‘双十一’期间,我们童鞋的销量预计能有3万双。”来自梅山镇的一家童鞋电商公司陈经理告诉记者。作为一家老牌童鞋企业,该公司五六年前便开始涉足电商,在天猫、拼多多等平台开启了商铺。

“今年参与天猫的‘双十一’活动,不仅产品要打9折,还要参与满200减30的活动,对企业来说,利润有所压缩。但对顾客来说,是有优惠的。所以企业参与‘双十一’,更多的是赚人气。”陈经理坦言。



持续增长的业务量,让快递员忙得不可开交。

## 快递公司业务量持续增长

昨日,11月1日的首波“双十一”大促派件已进入收尾阶段,各大快递公司都在紧急备战11月11日之后的第二波快递高峰。

在位于美林街道的南安邮政市营业部,记者看到快递员们都戴好口罩,对快递进行分拣,分拣后的快递通过邮政小车送到家家户户。

一个又一个快递,让持续奋战在一线的快递员感受到了“双十一”的热度。据了解,今年“双十一”期间,顺丰收件量同比2020年增长了40.3%,而邮政的日均收件量也达到了10多万件。

南安邮政营业部经理黄少辉告诉记者,“双十一”期间,南安市区的邮政快递日均投递量比平常多了四五千件。“从1日开始,快递量达到了9000件。4日进入第一个顶峰,快递突破1.1万件。预计11日过后,快递量将迎来新的高峰,预计每天快递量可达1.3万件。”

每年“双十一”,对快递公司来说都是一场“大考”,今年也不例外。尽管快递数量增多,但不少市民反映,自己收到快递的速度并不比平时慢。记者了解到,为保障高峰期业务质量,为保证快递的发货速度,邮政实行了集包作业,他们把同一个目的地的快件装到一个大袋子里,这样有利于快件的中转与装卸,中转时不用一个个小件去扫描,提高中转效率和整体的投递效率。

而泉州顺丰运输有限公司南安分

公司早在9月底就成立了高峰应对小组。“为缓解高峰仓库、中转及运输压力,顺丰在泉州地区新增数十条直发线路,投入了1000多辆营运车辆。同时,将极效前置件提前准备至中转场,减少跨区域中转环节,并在中转场增加投入9套自动分拣设备。”泉州顺丰运输有限公司南安分公司经理陈盛青介绍,此外,今年顺丰实行四网(速运、快运、丰网、仓配)融通举措,提高了小件中转处理效率。

目前正处于疫情期间,快递企业也都制定了完善的疫情防控保障体系。“我们配置充足的防疫物资,对车辆、场地、快件每天都进行至少两次以上的消毒,在收件、分拣、派件三个环节都严格执行相应的消杀工作,且对疫区来的所有快件进行二次消毒,同时鼓励零接触派送,全方位的保障快件安全性。”陈盛青告诉记者。

## 市民“拼命”做任务找技巧

南安市民李女士是个网络购物“老手”。今年各电商平台的“双十一”活动开启后,李女士早早便开始在网上浏览、加购、领优惠券等。

“每天早上醒来,打开手机唤醒自己的不是工作,而是购物群内网友发出的平台互动口令。”李女士说,这样的日子是从10月20日淘宝“双十一”活动启动后开始的,后续她又在淘宝、京东等平台做任务刮分红包,有的活动需要求助网友,而有的则需要浏览商家店铺或直播,为店铺带流量。

“做任务很浪费时间,但是不做又

觉得亏了。”李女士说,她这次打算购买足够全家全年使用的纸巾、洗面奶、洗衣液、牙膏等生活用品,所以会在每天工作之余浏览各大电商平台,对比价格。

李女士告诉记者,虽然她已经在积极参与活动了,但远没有像网络上的一些网购“达人”,通过“做功课”找到最优购买方式。比如淘宝平台,除了平台的满减优惠外,商家店铺自己也有做优惠活动,不同优惠券针对指定商品,不同时段商品又“折上折”,这些需要花费精力,“每个平台都有自己的优惠规则,以前还看得懂,后来因为越来越复杂了,能不能拿到最好的优惠就随缘吧”。

虽然一直持随缘态度,但李女士在购物方面也找到了自己的小技巧。她告诉记者,在微博上,有许多博主会每日都将有“好价”的商品链接公布出来,并且还有一些“神券”可以抢,网友只需点开链接跟着买就行了。如果网友有指定想买的产品,每天都可以去微博搜索一下,如果运气好抢到“神券”,还可以用一两百元的价格买到原价1000元以上的商品。

“淘宝、京东的分红活动已经结束,我拿到的红包加起来还没有100元,但总比没有好。”李女士说。

与李女士同样“拼命”网购的还有陈女士。连日来,陈女士天天计算着如何参加打折和满减活动,希望用最低的价格买到最好的商品。陈女士说,自己很快要搬新家,家里的每样东西都要重新购买,所以早早就将需要的东西放入购物车,就等着11日一起付款。

## 南安市首届消防公益事业奖网络投票工作正式启动

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 林媛) 9日晚,南安市消防安全委员会办公室在“119”主题晚会现场,邀请奥运冠军、泉州消防公益事业奖先进个人李发彬宣布南安市首届消防公益事业奖网络投票工作正式启动。

据悉,为进一步激励和动员全社会关注消防、重视消防,参与消防,大力营造全民消防的良好氛围,鼓励和表彰在消防公益事业有重要贡献的先进集体和先进个人,南安市消防安全委员会办公室于10月底启动南安市首届消防公益事业奖评选活动。

各乡镇(街道、开发区)消防委办严格按照评选条件,采取自下而上、民主推荐、择优评选、逐级审核、公开公示的办法,推荐上报相关先进集体和先进个人。

南安市消防安全委员会办公室结合各乡镇(街道、开发区)推荐情况,经过首轮评选,选出南安市消防器材协会、南安中骏世界城、南安市梅山镇梅山社区消防志愿服务队、福建九九建设有限公司、南安市官桥镇女企业家联谊会、南安市华源电镀控制区企业专职消防队等6个集体,以及王夏请、尤华明、刘晓琦、陈万源等12人,进入网络投票评选活动。最终将通过“评审会评选+网络投票”方式,最终研究评选出3个南安市“消防公益事业先进集体”、10名“消防公益事业先进个人”并发放证书。

## 南安市住建局

### 多措并举推进工程建设领域整治工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 许丽红)记者从南安市住建局了解到,连日来,该局多措并举,持续推进工程建设领域整治工作。

为强化源头摸底排查,整治查处问题,南安市住建局持续对全市100多个在建工地及20多家混凝土公司进行摸底排查,加强工地和混凝土企业源头监管,杜绝强搅渣土运输工程、混凝土供应、建筑用砂等行为。

同时,该局通过福建省公共资源交易电子行政监督平台,加强对招标环节的招标文件、澄清修改等环节的监督审查,对审查中发现的问题及时给出审查意见;组织开展招标项目“双随机一公开”抽查,重点检查疑似围标串标项目,目前累计已抽查项目15个;此外,对施工合同履约、劳务实名制及农民工工资管理等方面开展施工企业合同履约行为评价,年初以来累计已评价489项次,及时查处存在问题,对施工企业违规行为实施记分管理,共记2214分。

## 新闻集装箱

◆9日,记者从码头镇政府获悉,为加快重点项目推进,及时完成项目前期工作,确保“净地”出让,码头镇积极推进码金山轻工产业基地福埔山小微产业园土方工程完成招标。最终由福建广越天成建设有限公司中标,项目土方工程总投资150万元,将于3月内完成。

(记者 黄俊涛)

◆9日,水头交警中队与滨海社区举行党支部共建签约仪式。

(通讯员 康晓敏 记者 李贵灵)

◆近日,南安市组织开展全市基层网格员农村宅基地审批及批后监管业务培训。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环)

## 福建鹭泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2021年11月24日(星期三)上午10时在南安市华侨大酒店12楼多功能厅公开拍卖:南安市溪美街道柳湖南路130号(梧桐苑)1号楼13层店面,详见拍品清单。

保证金(人民币):

每间店面15万元

看样时间:

2021年11月15日-11月23日

报名截止:

2021年11月23日17时止

联系电话:

18959750020 梁小姐

联系地址:

南安市溪美街道柳湖南路130号(梧桐苑)1号楼4号店面

## 帮助26名工人讨回60余万元工资 水头镇联合调解分中心化解一起欠薪纠纷

本报讯 (通讯员 吴国汉 记者 陈亮亮) “感谢政府的帮助,我们才能顺利地拿到血汗钱。”9日,水头镇联合调解分中心成功化解一起农民工欠薪纠纷,帮助26名工人成功讨回60余万元工资,彭某等人现场对调解员表达谢意。

日前,彭某等26名工人到水头镇联合调解分中心反映被包工头王某拖欠工资一事。大家七嘴八舌,有反馈情况的、有抱怨的、有发脾气的,场面一度混乱。调解员立即对工人们进行劝导安抚,并找到工人代表了解详情。原来,这些工人均在王某承包的一条石材生产流水线上工作。王

某已经3个月没有支付工资了,工人们多次与王某交涉,但一直未果。因此,工人们才到联调分中心,希望得到帮助。

了解情况后,调解员立即向分中心领导汇报此事,领导指派水头司法分局和劳动保障事务所联合协调处理。

据悉,王某于今年1月向某石材厂租了一条流水线用于石材加工生产,由于经营不善,已无力继续生产并支付工人工资,拖欠这26名工人近3个月工资等超过60万元。值得一提的是,王某在租用流水线时支付给房东36万元押金,与房东的租赁合同还有两个月才

到期。调解员立即组织王某、工人代表、厂房房东进行协调。考虑到王某和工人的困境,房东愿意做出退让,最后商定由房东全额退还余下两个月租金20万元和押金36万元,用于支付工人工资,不够部分由王某自筹支付。

9日在各方的共同见证下,26名工人顺利领到了60余万元工资。

今年初以来,水头司法分局积极开展政法队伍教育整顿,紧密结合党史学习教育,扎实推进为民办实事,积极回应人民群众新要求新期盼,截至目前,共调解各类矛盾纠纷206起,调解成功率100%,其中形成书面卷宗72起。

## 兴业银行泉州分行与泉州城建集团达成智慧社区合作项目

十四五规划和各级政府工作报告中多次强调积极发展社区民生智慧应用。而社区作为与居民生活关联最密切的场景,物业管理线上化服务转型升级迫在眉睫,但小区物业管理者在此过程中却面临着品质稽核难监管、精细服务难提升、数字化建设难落地、生态布局难协同等一系列痛点。在此背景下,兴业银行智慧社区平台应运而生。

近年来,国家高度重视智慧社区建设,在

## 科技赋能物业管理新模式

泉州城乡物业管理有限责任公司是泉州城建集团权属企业,是我市首家物业服务企业,具有物业服务企业一级资质。立足发展需要,公司希望引进一套先进的物业管理系统软件,用于解决包括财务软件接入、梯控/监控/道闸系统数字化、发票电子打印、物业服务满意度调查等方面的问题。了解企业需求后,兴业银行泉州分行第一时间响应,通过多次沟通,为其设计数字化服务方案,最终双方达成合作意向。

该项目上线后,将会通过系统不断的升级迭代,有效连接房地产开发商、物业公司、居委会、周边商户、小区居民等不同主体,在移动端为城乡物业公司在我管的20余个楼盘约1.6万户业主提供涵盖物业服务、物业缴费、生活服务、周边商圈、社区活动、房屋租售等服务功

能,并积极尝试提供住房租赁等新型业务。

城建集团出席主要领导表示,智慧社区项目实施后,城乡物业公司的收费管理、现场管控业务流程将得到全面优化,提高管理效率,实现管理创新,助力公司主营业务高质量发展。

今年初以来,兴业银行泉州分行全面推进数字化转型进程,积极构建“开放银行”,通过数字化综合服务方案的无偿提供,实现普惠金融服务重心下沉,以社会责任践行彰显企业担当。未来,该分行也将始终从客户体验角度出发,把金融业务服务与产业行业数字化转型有机融合,让更多的金融服务“飞入寻常百姓家”。